



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ЧЕТВЕРГ, 4 МАЯ 1995 ГОДА

№ 36 (10593)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Мораторий на боевые действия в Чечне не соблюдается со стороны дудаевских боевиков. За прошедшие выходные дни зафиксировано 17 нарушений, есть убитые и раненые среди российских военнослужащих. В Грозном введен комендантский час.

1 мая во многих городах Российской Федерации прошли демонстрации, митинги, марафоны, организованные профсоюзами, а также партиями и движениями левой ориентации. Всего в массовых мероприятиях приняло участие около 3 миллионов человек.

Правительство РФ издало специальное постановление о создании сети закрытых домов-интернатов для престарелых. В них будут принимать граждан, нуждающихся в постоянном медицинском и социальном уходе из числа освобожденных из мест лишения свободы особо опасных рецидивистов, а также лиц, за которыми установлен административный надзор. Сюда станут направлять также престарелых и инвалидов, неоднократно судимых за бродяжничество и попрошайничество.

Кроме того, при ряде обычных домов престарелых организуют специальные отделения, куда помимо всех вышеперечисленных категорий могут направлять и стариков, грубо нарушающих правила внутреннего распорядка.

Б. Ельцин подписал Закон «О внесении изменений и дополнений в УК РСФСР и УПК РСФСР». Отныне статьи УК будут предусматривать еще одно отягчающее обстоятельство. Им считается совершение преступления в отношении лица, которое выполняет свой служебный либо общественный долг. Изменения направлены прежде всего на усиление защищенности судей и должностных лиц правоохранительных или контролирующих органов и их близких родственников.

Кроме того, увеличивается срок лишения свободы за незаконное ношение, хранение и сбыт огнестрельного оружия и боеприпасов. Это преступление наказывается лишением свободы на срок от 3 до 8 лет.

До 10 мая объявлена льготная подписка на «Красный маяк» с 30-процентной скидкой за доставку. Общая стоимость газеты на полугодие 15192 рубля, на 3 месяца — 7596 рублей, на месяц — 2532 рубля.

Проблемы села

ТОПЛИВА МАЛО, УДОБРЕНИЙ НЕТ, А СЕЯТЬ НАДО



Рисунок В. Милейко.

В КОНЦЕ минувшей недели состоялось областное селекционное совещание, которое проходило в районном узле связи. На совещание были приглашены все руководители аграрного сектора нашего района. О чем же говорили руководители сельского хозяйства нашей Псковщины? Это прежде всего о тех проблемах, которые стоят перед селом в эти весенние дни, когда закладывается будущий урожай.

Отчитавшиеся некоторые руководители аграрного сектора районов четко дали понять, что у всех одни и те же проблемы. Весенне-посевная кампания разворачивается крайне медленно из-за нехватки дизельного топлива. Выделенные так называемые товарные кредиты в полном объеме еще не поступили в распоряжение крестьян. А выделено немногим более десяти процентов от обещанного. Этого, конечно, крайне мало не только на весь цикл работ, но и на пахоту, на сев ранних зернобобовых культур. Руководители

области заверяли, что кредиты должны со дня на день поступить тем, кто в них нуждается. Однако эти обещания даются уже почти месяц, но сдвигов никаких. Так постепенно у аграрников района гаснет вера, что государство поможет, как и в прежние времена, топливом и удобрениями.

Как заявил в своем выступлении главный агроном районного управления сельского хозяйства О. Ефимов, более оперативно кредиты выделены под лен. Их поступило 151 миллион рублей. И они уже распределены: 80 миллионов — под удобрения, 12 — под гербициды, 42 миллиона рублей — под элитные семена для увеличения посевных площадей под эту ценную техническую культуру. Но и этих кредитов крайне мало. Даже если полностью будут закуплены минеральные удобрения, в среднем на гектар их будет внесено от одного до полутора центнеров. При таком повышении плодородия почв вряд ли можно получить высокие

урожаи этой культуры. А ведь многие хозяйства рассчитывают на нее, чтобы поправить свои сильно пошатнувшиеся финансовые дела.

В заключение хочется сказать, что с посевными делами в области, в том числе и в нашем районе, много проблем. И все это происходит из-за того, что слишком большая бюрократическая цепь связывает низы с московскими чиновниками, от оперативности решений которых зависит будущее сельского хозяйства. А может, наше село за годы перестройки доведено до такого состояния, что действительно пшеницу дешевле будет закупать за океаном, нежели с полей нашей обширной России.

Ниже мы публикуем сведения о ходе весенне-полевых работ в хозяйствах района на 3 мая 1995 г.

В первой графе — посеяно всего, во второй — вспаханов (в гектарах).

«Кр. фронтвик»	280	400
«Кр. Октябрь»	210	230
«Дружба»	180	200
«Заречье»	178	232
им. Мичурина	170	300
«Исса»	122	232
«Авангард»	108	145
«Нива»	100	120
«Колос»	80	140
«Варыгино»	60	130
«Глубоковский»	60	120
«Веть»	45	105
«Духновский»	40	210
«Восход»	31	66
«Опочецкий»	20	110
«Урожай»	20	30
«Организатор»	10	80
По району	1714	

Сегодня мы не упомянули два хозяйства — колхоз имени Любимова и совхоз «Салют», которые из-за крайних финансовых трудностей прекратили свое существование как общественные структуры производства.

Количество засеянных гектаров говорит о многом. И прежде всего об изворотливости руководителей хозяйств, которые в ущерб всему достают горюче-смазочные

материалы, в первую очередь дизельное топливо. Однако судить об уровне и организованности позволяют проценты. Исходя из этого, лучше всего сев организован в кооперативе имени Мичурина, где зерновыми занято 49 процентов запланированных площадей. В совхозе «Красный фронтвик» семена легли в почву на площади в 34 процента. На 35 процентов отсеялись в «Заречье», на 36 — в «Дружбе», на 33 — в «Красном Октябре».

А вот в кооперативе «Урожай» с полевыми работами явно не торопятся. Здесь всего засеяно 20 гектаров, что составляет 5 процентов к запланированным площадям. И очень странно, что 20 гектаров. Это выходит, что в этом хозяйстве надо посеять 400 гектаров. А ведь в прошлые годы весь яровой клин составлял не менее тысячи гектаров. Крайне медленно сев разворачивается в кооперативах «Опочецкий», «Духновский», где всего посеяли 4 процента.

Некоторые хозяйства уже близки к завершению сев зерновых культур, и не случайно. Хлеб нынче не в моде, как показала осень минувшего года, государство за него давало слишком малые цены, поэтому многие будут выращивать его столько, сколько необходимо на внутрихозяйственные нужды.

В основном земледельцы сеют ранние зерновые, зерновые на зеленый корм, овес и другие культуры. Приступили и к севу льна. Это «Красный Октябрь», где засеяно 50 гектаров, «Авангард» — 12 гектаров, «Колос» — 11 гектаров и «Духновский» — 5. Лен нынче опять в моде. Говорят, кто будет возделывать эту ценную техническую культуру, может поправить свои финансовые дела. Ведь за тонну льноволокна дадут три-четыре миллиона рублей. А до осени еще далеко, и цены могут измениться.

ЧИТАЯ
ГАЗЕТЫ
РОССИИ

«Известия» (№ 56) опубликовали материал Я. Соколовской из Винницкой области. Он называется: «Пирогов сохранился лучше, чем Ленин».

На фоне споров о том, что делать с телом Ленина, вне внимания общественности и без дискуссий остается факт, что недалеко от Винницы вот уже 113 лет хранится забальзамированное тело великого хирурга Н. Пирогова. Наверное, знает Николай Иванович Пирогов о планах своей супруги относительно забальзамирования его тела, он бы умолил ее не делать этого.

Но даже за месяц до смерти Николай Иванович не догадывался ни о съезжающем его раке, ни о планах супруги Александры Антоновны. Спустя многие лета он стал самым древним забальзамированным страной, тело которого хранится в специальном растворе уже 113 лет — на 43 года дольше Ленина.

Тело Николая Ивановича забальзамировали на четвертый день после смерти. Случай, небывалый в истории. По всем медицинским данным тело его не должно было сохраниться даже в течение нескольких месяцев. Но тем не менее оно пребывает в практически неизменном состоянии уже более века. Ученые не имеют с телом Пирогова тех проблем, что с ленинским, вопрос о захоронении Николая Ивановича не поднимается. Как говорят участники пироговской комиссии Винницкого медицинского университета, все дело в том, что Пирогова забальзамировали по более совершенной системе доктора Выводцева — без вскрытия полостей, вводя нужные растворы через кровеносные сосуды. Говорят, они до сих пор хорошо сохранились в отличие от ленинских, пораженных болезнью.

История о забальзамировании Пирогова удивительна. За полгода до смерти Николаю Ивановичу по почте пришел подарок — только что вышедшая в свет в Санкт-Петербурге книга Давида Выводцева «Бальзамирование и способы сохранения анатомических препаратов и трупов животных». Новое исследование заинтересовало Пирогова настолько, что он написал единственной, кто прочел книгу внимательно и с практическим интересом, оказалась Александра Антоновна. За месяц до смерти мужа она в безысходности напишет Выводцеву письмо, текст которого до сих пор мало кому известен: «Милостивый государь Давид Ильич, извините, если я Вас беспокою моим печальным письмом, Николай Иванович лежит на смертной постели. Могу ли я надеяться, что вы предпримете труд забальзамирования его тела, которое я бы желала сохранить в нетленном виде».

Согласие Выводцева было получено. Тело спасли и выставили на всеобщее обозрение в склепе в имении Пироговых под Винницей с чудным названием Вишня. В нем Николай Иванович прожил свои последние 20 лет. Спустя годы над склепом вознеслась церковь-усыпальница, выстроенная на все средства, доставшиеся Александры Антоновне в наследство от мужа.

К 50-летию Победы
НЕ ВЕРНУЛИСЬ
НИ СЫН, НИ ОТЕЦ

Я хочу рассказать о горестной судьбе одной русской семьи. В моем рассказе все достоверно. Все выписки сделаны из подлинных писем.

Он родился в 1926 году, в деревне Дерганово Звонского сельсовета. Он был пятым и единственным ребенком в семье, состоявшей, кроме него, из отца с матерью и дедушки с бабушкой (родителей отца).

Жили небогато, предметов роскоши в доме не было. Но и не бедствовали. Были сыты, одеты, обуты, имели уверенность в завтрашнем дне. Все, что было в хозяйстве, нажили своим собственным трудом. По натуре были людьми добрыми, доброжелательными к другим, в которых видели таких же, как сами, честных, порядочных людей.

Он успел до войны окончить семь классов Соколовской школы, на протяжении всех лет обучения был круглым отличником.

В ряды Советской Армии был призван во второй половине июля 1944 года, сразу после освобождения Опочечского района от немцев. Так как отец его тоже был в армии, дома у него остались мать и дедушка с бабушкой.

Таких, как он, молодых ребят, сразу в бой не посылали. Они находились в учебных батальонах, которые шли следом за двигавшимся на запад фронтом. И лишь некоторое время спустя их распределяли по полкам, ведшим боевые действия.

Письма домой он старался писать по возможности чаще. Каждое письмо юного бойца (а был он, кстати, пулеметчиком) начиналось так: «Здравствуйте, дорогая мама, дедушка и бабушка, шлю Вам свой сердечный привет и желаю всего хорошего в вашей жизни».

4 октября 1944 года.
«Дорогая мама, сообщаю Вам, что я был в бою. Провел трое суток на передовой. Бои были жаркие. Знакомых никого не убило. Обо мне не беспокойся, в бою теперь долго не будем. Мы вступаем в бой только тогда, когда какая-нибудь неустойка на фронте, но это бывает редко, да и в боях не так-то страшно, убивает мало, больше ранит».

7 октября 1944 года.
«Дорогая мама, теперь несколько строк напишу о себе. Ты знаешь, что я находился в учате, то есть учился на младшего командира. Теперь же нас распределили по полкам. Тогда мы только учились, теперь же будем воевать, воевать рядовыми солдатами, на командиров не доучились. Со мной в части знакомых нет. В полку находиться лучше, чем в учате, но здесь придется повоевать, а там воевали редко, за все (время) два раза. Но ничего, дорогая мама, Бог даст, буду жив, и как кончится война, приеду домой».

12 октября 1944 года.
«Дорогая мама, как я уже писал, я теперь нахожусь в Латвии, в полку, теперь придется повоевать по-настоящему. Мы находимся километрах в тридцати от Риги, и наша задача — первыми ворваться в Ригу, так как наша дивизия — передовая. Дорогая мама, пишу письмо вечером, уже темно, через несколько часов пойдем вперед и, вероятно, в бой, как



как уже все получено — патроны, гранаты и так далее».

15 октября 1944 года.
«Привет из Риги! Дорогая мама, сообщаю радостную весть. В общем, пока письмо дойдет, ты узнаешь из газет, что сегодня ночью мы вступили в Ригу и прошли за Ригу 15 километров. Дорогая мама, мы находимся в боях уже четверо суток, и за это время прошли с боями километров 35. Трое суток были тяжелыми — на подступах к Риге. Эти сутки приходилось не спать, не вовремя кушать — только ночью, днем же на передовую суп не повезешь. Но ничего, все пережили: и атаки противника, и наше наступление, и артобстрелы, и форсирование реки... Остался жив, а главное, взял, в числе других, Ригу. Дорогая мама, я теперь увидел настоящее лицо войны, понохал пороку, как говорится. А что завтра будет, не знаю, может, убьет, может, ранит, а может, и жив буду. Все зависит от судьбы или от счастья. Я думаю, от счастья».

16 октября 1944 года.
«Мы получили приказ на отдых. Понятно, с какой радостью мы встретили это известие. Итак, отдыхаем: моемся, бреемся, приводим себя в порядок».

30 октября 1944 года.
«Дорогая мама, мы все еще находимся на отдыхе, вернее, готовимся к бою. Теперь скоро вступим в бой, наверно, сегодня. Мы получили зимнее обмундирование: шапку, фуфайку, брюки ватные, портянки, рукавицы. Все новое, так что тепло, только холодновато ногам, а самому даже жарко, особенно в шинели, но в бой пойдем без шинелей, в одних фуфайках. Мама, как я уже писал, я в пулеметной роте, приходится носить тяжелое, но ничего не сделаешь. Мама, я стал комсомольцем, уже получил комсомольский билет».

Это письмо — последнее. Он ушел в бой, ушел в небытие, ушел в неизвестность. А звали его Колей. Николаем Александровичем Александровым.

Было ему тогда восемнадцать лет. Таким он навсегда и остался. Ему и теперь восемнадцать.

Через некоторое время его мать, Екатерина Алексеевна, получила известие, что ее сын-красноармеец пропал без вести в октябре 1944 года. А потом — еще одно. О том, что ее муж Александр Павлович погиб 3 января 1945 года и захоронен в Венгрии, в деревне Чекберень, на северной окраине.

В. ВАСИЛЬЕВ.
д. Дерганово.

Модернизировать связь
будем постепенно

7 мая — День связи. В нынешнем году связисты отмечают не только свой профессиональный праздник, но и вековой юбилей со дня изобретения радио.

Корреспондент «Красного маяка» в преддверии Дня связи встретился с главным инженером Опочечского районного узла связи Анатолием Павловичем Козловым.

— Бурное формирование новых экономических структур в нашей стране выявило потребность в развитии качественно новых видов связи, — сказал он. — Тем более, что старое оборудование в РУС износилось, реконструировать его невыгодно — очень дорого. Поэтому вплотную встал вопрос оснащения предприятий связи новым, современным оборудованием, которое даст возможность использовать качественно новые, более совершенные виды связи.

В настоящее время во Пскове нашим акционерным обществом заканчивается установка новой цифровой междугородной станции. Буквально на днях она войдет в строй. В связи с этим мы проводим реконструкцию и у себя в Опочке. Мы уже установили в РУС аппаратуру автоматического определения номера.

Для полной модернизации связи в районе нужны очень большие средства. Их у нас нет. Поэтому мы будем вести ее по частям. Например, мы устанавливаем в совхозе «Красный фронтвик» цифровую телефонную станцию. Это позволит телефонизировать новый район, ликвидировать две старые станции — в «Красном фронтвике» и центральной районной больнице.

Будем постепенно модернизировать телефонную связь и на селе. Жители Матюшкина уже убедились в том, насколько улучшилась связь после замены старого оборудования на новое.

Конечно, в нашем районе есть множество совершенно нетелефонизированных дере-

вень. Но в настоящее время сделать что-либо для них невозможно — нет средств. Однако мы иыскали возможность протянуть кабельную сеть на юг района, в бывший колхоз «Урожай».

Мы стараемся уходить от использования воздушных линий связи. Село уже переведено на радиоприемники. Теперь на очереди — город.

Еще одно направление нашей работы — коммунальное телевидение. На очереди — подготовка собственной телестудии, выпуск собственных программ.

Хочу сказать, что в других районах нашей области местное телевидение уже осуществляет выпуск сводок информации о жизни своего города. И местная администрация относится с пониманием к финансовым проблемам местного телевидения — например, в Гдове.

Городские телефоны также входят в сферу нашей деятельности. Мы закупили новую партию таксофонов. Скоро все старые будут заменены на новые. И горячая просьба к жителям города — относиться к таксофонам по-человечески. Не бить, не ломать, не отрывать трубки... Тем более, что разговор по таксофону сейчас не стоит ничего. Часть стоимости их нам оплачивает администрация района.

Есть у нас изменения и в работе внутри самой нашей организации. Мы теперь довольно широко используем компьютер — для организации автоматического учета абонентской платы и так далее.

Записала
В. ИВАНОВА.

ПРОБЛЕМЫ — ТЕ ЖЕ...

Так же, как и подавляющее большинство других предприятий и организаций, Опочечский районный узел связи сталкивается в настоящее время со все более возрастающими финансовыми трудностями. План доходов нами выполняется. А вот прибыли — нет. Слишком быстро растут расходы.

После переоценки основных фондов за старое оборудование приходится платить очень большие суммы за амортизацию его — порядка одной трети наших доходов. Поэтому мы не имеем возможности выплачивать нашим работникам премиальные, какие-то надбавки. Заработную плату мы получаем на уровне сентября прошлого года.

Очень дорого обходятся нам материалы, транспорт, электроэнергия. Так что в преддверии нашего профессионального праздника, столетнего юбилея радио перед нами встал вопрос — как поощрить наших работников?

Проблема — дебиторская задолженность наших абонентов. Не платят нам организации, предприятия, хозяйства. Дебиторская задолженность превышает наши месячные доходы.

Падает спрос на услуги связи. По сравнению с прошлым годом на четверть

стало меньше телефонных разговоров, на сорок процентов меньше подано телеграмм. Падение спроса на наши услуги началось с 1991 года. Много снято в организации телефонов, 1600 радиоточек.

Но несмотря на все наши проблемы, профессиональный праздник есть профессиональный праздник. И мы от всей души поздравляем столетием радио и Днем связи наших ветеранов, участников Великой Отечественной войны Алексея Михайловича Петрова, отработавшего в РУС 38 лет, Николая Матвеевича Матвеева, отработавшего в РУС 40 лет, Геннадия Ивановича Полозова, отработавшего 32 года в РУС, Клавдию Михайловну Пушкареву, отработавшую в РУС телеграфисткой 40 лет, ветеранов предприятия Лидию Антоновну Птицыну, инженера, отработавшую в РУС 24 года, Павла Григорьевича Самусенко, электромонтера, отработавшего в РУС 39 лет, Ивана Владимировича Смородина, бывшего начальника ЭТУСа, отработавшего на предприятии 44 года, Людмилу Францевну Дейнарович, отработавшую в РУС 49 лет, и всех остальных наших ветеранов.

Н. ПАВЛОВА,
главный экономист РУС.

РЕФ
ЖИТЬ

Как известно Собранию школы, ослости В. М. публикуем в ло неординарами, отста

— Я с большим восторгом встретился в деревне, особ Президенту, которые крестьяне земельным и имуществом выходящим товариществ. Неко анализирует извоственную небольшую набе землю, четыре этого мне хватило безбедно. богаты, конечно, ных дней, умерьницы события,

◆ Так

...И

ПОЛТОРА м на Опочечки льно-сыродельны ли поступать звской дамы, органрой желала сыр. На заводе лись, но очень отнеслись к ее п явили, что сыр отпустить только ные деньги или лении их через м этом необходимо поручением, кот ся гарантом в миллионх рубле

И действительно нынешнего года три предприятия машина, а кокет с черной собачкой поднялась в кабтора.

Как рассказывал тор предприятия нов, у нее в руках были в мые документы, и поручение Островского банк не поверить, что речислены и они рез неделю пост

Через неделю счет маслодельного завода не руководители пр горьким предчувше стали звонитский банк, где турно ответили, найти такого поближайшее время нят — может, лось.

Но ожидания расны. И руково завилало в след ганы милиции. нйшем выясни поступали из

Сооб

За период с 1 ля за мелкое х пловление в местах в нег рнии к админис ветственности двадцать девят 19 апреля д чецкого маслосвил, что в мар со склада заводному банковск нядо получен с двадцать пять рублей. По да возбуждено уго

РЕФОРМЫ В ДЕРЕВНЕ

ЖИТЬ НА ЗЕМЛЕ И СТУЧАТЬ ЗУБАМИ—ЭТО НЕ ПО МНЕ

Как известно, в нашем районе побывали депутаты областного Собрания. Посещая Макушинскую среднюю аграрную школу, они встретились с фермером Петровской волости В. М. Матвеевым и имели с ним беседу. Сегодня мы публикуем выступление Василия Матвеевича, которое было неординарно встречено депутатами, особенно аграрниками, отстаивающими общественный способ производства.

— Я с большим удовлетворением встретил реформу в деревне, особенно указы Президента, которые разрешили крестьянину со своим земельным и имущественным пакетом выходить из колхозов и товариществ. Не буду глубоко анализировать свою производственную базу. Имею небольшой набор техники, землю, четыре коровы, и этого мне хватает, чтобы жить безбедно. Но надо работать, конечно, без выходных дней, уметь находить рынки сбыта, которыми

сейчас являются и Опочка, и Санкт-Петербург. Но сразу скажу, что когда мало-мальски устоялось мое фермерское хозяйство, работаю значительно меньше, чем в бывшем колхозе «Большевик». Ведь часть моего труда раньше распределялась и среди тех, кто откровенно не хотел работать, пил, тунеядствовал.

Большевики сделали нехорошее дело, ликвидировав в свое время лучшую крестьянскую структуру, окрестив ее кулачеством. С ликвида-

цией самого умного и работающего населения начался закат российского сельскохозяйственного производства.

Убежден, что нынешнее количество фермеров страну не прокормит, так же как и колхозы, совхозы, новые образования. Общественный способ производства давно изжил себя, процветания при нем в стране не будет, так как только честный труд может служить этому. Правительству надо принять меры, чтобы крестьян, покинувших землю из-за сомнительных экспериментов, вернуть в деревню. Чтобы деревня была полна людей, как это было в тридцатые годы.

Теперь о моих урожаях. Картофеля с гектара получил по 220 центнеров, и не отчетных, не пустых колхо-

зных центнеров. Зерновых — почти по 27. И не бункерного веса с сорняками и пелами, а настоящих, зернышко к зернышку. Все это имеет стоимость и приносит мне доход, позволяющий иметь постоянно деньги и распоряжаться ими, как мне заблагорассудится. Ссуд у государства и в банках не брал и не беру, так как рубли можно зарабатывать самому. И никому не поверю, что работающий, добросовестный фермер, живя на земле, будет от голода стучать зубами. Ему и государству хватит.

Теперь немного о технике, которую покупают крестьяне. Наши псковские предприятия производят некоторые агрегаты, совершенно непригодные для работы. На них

надо сразу ставить крест. Они не только помогают фермеру, а мучают его в процессе труда. Купил недавно аккумулятор за 240 тысяч рублей. Привез домой, а он разбит. Такая трещина. И течет. А как все дорого. И чтобы купить какую-то прицепную машину, подумай.

Что из себя должен сейчас представлять фермер? О знании агрономии и животноводства, конечно, говорить не приходится. Но, помимо этого, он должен быть и столяром, и плотником, так как постоянно надо поддерживать свое хозяйство, постройки, дворы. Фермеру не на кого надеяться, кроме как на себя, но жить самостоятельно и зажиточно он может. Записал А. КУЗЬМИН.

♦ Так мы живем

...И ПРИЕХАЛА ДАМА С СОБАЧКОЙ

ПОЛТОРА месяца назад на Опочечский маслоделально-сыродельный завод стали поступать звонки от некой дамы, организация которой желала приобрести сыр. На заводе откликнулись, но очень осторожно отнеслись к ее просьбе и заявили, что сыр они могут опустить только за наличные деньги или при перечислении их через госбанк. При этом необходимо явиться с поручением, которое является гарантом выплаты 15 миллионов рублей.

И действительно, 3 марта нынешнего года на территории предприятия появилась машина, а кокетливая дама с черной собачкой на руках поднялась в кабинет директора.

Как рассказывает директор предприятия А. Ф. Иванов, у нее в руках действительно были все необходимые документы, в том числе и поручение с печатью Островского банка. И как тут не поверить, что деньги перечислены и они должны через неделю поступить на наш счет. Сыр был отгружен.

Через неделю деньги на счет маслоделально-сыродельного завода не поступили, и руководители предприятия с горьким предчувствием в душе стали звонить в Островский банк, где очень культурно ответили, что не могут найти такого поручения и в ближайшее время они выяснят — может, где затерялось.

Но ожидания были напрасны. И руководство завода заявило в следственные органы милиции. Как в дальнейшем выяснилось, звонки поступали из Острова и



Рисунок Вячеслава ШЕЛОВА

Пскова. Звонило одно и то же лицо. И машину вроде бы нашли в Бежаницком районе. А паспорт принадлежал не покупателю, а какому-то другому лицу, три года назад утратившему его. И документы Островский банк не выдавал. Но непонятно, как печать банка оказалась в руках мошенника.

По словам директора завода, документы были оформлены настолько правильно, что они не вызвали никакого подозрения. И больше всего, говорит Автоном Федорович, меня смущает тот

факт, что подобным ремеслом начали заниматься женщины.

Вот сейчас, продолжает рассказ директор предприятия, у меня на складе скопилось десять тонн сыра. От него отказываются потребители даже северных городов. И в то же время не знаешь, как отдать, не придут ли снова ко мне интеллигентные люди с аристократическими манерами новых русских, с хорошо оформленными документами, по которым ничего не получишь. А. БУРАГИН.

♦ Цифры и факты

Жизнь не стала лучше, жить не стало веселее

Опочечский районный отдел статистики подвел итоги жизни района за первый квартал текущего года.

За январь—март 1995 года в районе родилось 46 человек, в т. ч. в сельской местности 18. Умерло 215 человек (в сельской местности 99 человек), то есть число умерших превысило число родившихся в 4,7 раза.

За первый квартал в район прибыло 342 человека, выбыло — 214.

В отраслях экономики в январе—марте по официальным учетным предприятиям было занято 6055 человек. В промышленности — 853 человека, строительстве — 379, в сельском хозяйстве — 1920 человек.

На 1 апреля незанятых трудовой деятельностью граждан было 1665 человек. Численность безработных за квартал возросла на 107 человек. Получают пособие 1369 человек. Из числа безработных 27 процентов составляет молодежь до 30 лет и 58 процентов — женщины.

В марте средняя зарплата одного работающего в районе составила 154,4 тысячи рублей. Наибольшая зарплата в первом квартале была в строительстве — 282 тыс. рублей, самая низкая в сельском хозяйстве — 61,4 тыс. рублей.

В январе-марте розничный товароборот официально учтенных предприятий торговли составил 5311,3 млн. рублей, в сопоставимых ценах по сравнению с соответствующим периодом прошлого года уменьшился на 18,6 процента.

Продовольственные товары составили 75,4 процента товарооборота. В среднем на душу населения продано в розничной сети за 1 квартал 1,3 кг мяса, 500 грамм колбасы, 300 грамм масла животного, 3,1 кг сахара, 29,8 кг хлеба и хлебобулочных изделий. Каждый средний взрослый опочанин купил в первом квартале 1,7 литра водки и пол-литра вина.

Оказано платных услуг на душу населения в сумме 15,6 тыс. рублей, бытовых — 3,6 тыс. рублей.

К уровню декабря 1994 года потребительские цены и тарифы выросли в целом в 1,46 раза. К уровню марта 1994 года цены на продовольственные товары выросли в 2,8 раза (без алкогольных напитков — в 3 раза).

В первом квартале приватизировано 53 квартиры, всего с начала приватизации в собственность граждан перешло 2212 квартир. Кроме того, продано незаселенных квартир общей площадью 3186 кв. м.

В первом квартале общий объем промышленной продукции составил 5587,6 млн. рублей. Физический объем промышленного производства сократился почти на всех предприятиях, кроме завода пищевых продуктов. По сравнению с январем-мартом 1992 года объем произведенной продукции в I квартале 1995 года составил всего по району 45 процентов (масло-сырзавод — 33 процента, филиал «Север» — 25, АО «Льнозавод» — 16, хлебокомбинат — 75, УПП ВОГ — 28, АО «ЖБК» — 8, АО «Приозерное» — 6 процентов).

В хозяйствах района в первом квартале объем реализации на убой к уровню прошлого года сократился на 17 процентов, производство молока сократилось на 34 процента. Продолжается снижение поголовья. К уровню прошлого года поголовье КРС сократилось на 31 процент, или на 3556 голов, свиней — на 411 голов, лошадей — на 129 голов. Всего в общественном животноводстве осталось 8016 голов КРС, в т. ч. 3063 коровы, 5504 свиньи, 378 лошадей.

С начала года от одной коровы получено по 240 кг молока, что на 18 кг ниже прошлого года.

По состоянию на 1 апреля в районе насчитывается 139 крестьянских хозяйств с 2,1 тыс. га, из них пашни — 883 га.

Объем перевозок автотранспортом общего пользования за квартал составил 58,1 тыс. тонн и сократился по сравнению с 1994 годом в 3,2 раза. Перевезено на 7,5 процента меньше пассажиров, чем в прошлом году за этот период.

Сообщает служба 02

За период с 18 по 25 апреля за мелкое хулиганство и появление в общественных местах в нетрезвом состоянии к административной ответственности привлечены двадцать девять человек.

19 апреля директор Опочечского маслозавода заявил, что в марте 1995 года со склада завода по поддельному банковскому поручению получен сыр на сумму двадцать пять миллионов рублей. По данному факту возбуждено уголовное дело.

В период с 14 по 19 апреля совершено проникновение в дачный дом, расположенный в деревне Сурни Краснооктябрьской волости. Украдено: телевизор, радиоприемник, трансформатор, два покрывала.

23 апреля в деревне Маслово Варыгинской волости загорелся дом, принадлежащий гражданину Ивановой. Причина пожара — неосторожное обращение с огнем.

24 апреля загорелась баня в Опочке по улице Кол-

хозная, дом 5. Причина пожара — нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации электропроводки. В возбуждении уголовного дела по данному факту отказано.

24 апреля в 23.30 дежурная медсестра центральной районной больницы сообщила, что в приемный покой поступил гражданин Семенов А. П., тридцати лет, проживающий в деревне Варыгино. Диагноз: ножевое ранение в область спины справа. По данному факту возбуждено уголовное дело. Лицо, совершившее преступление, известно.

СВЯЗЬ
ННО

Связисты отметили, но и ве-

дверии Дня

отцовского рай.

возловым.

В последнее время для них не средств. Од- кабельную на, в бывший

уходив от воздушных уже пере- иоприемники. ди — город. равление на- коммуналь- На очере- собствен- выпуск соб- Хочу других рай- части местное е осуществ- одок инфор- своего горо- администра- пониманием проблемам ения — на-

телефоны так- еру нашей й закупили таксофонов. будут за- И горячая И города — таксофонам е бить, не ть трубки... азговор по не стоит имости их администра-

енения и в той нашей теперь до- исползуем организаци- ого учета и так да-

Записала АНОВА.

СЕ...

телефонных ок процен- тено теле- проса на чалось с нано в ор- нов, 1600

все наши зональный фессиона- мы от ляем со Днем свя- , участ- ественность Михай- грабав- Николая а, отра- 40 лет, Полозо-

2 года в хайловну отавшую кой 40 предприятия Гидыну, шую в а Григо- электро- шего в Владимир- бывшего отрабо- ятии 44 ганцевну отавшую сех остеранов. ОВА. РУС.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

4 МАЯ, ЧЕТВЕРГ ПЕРВЫЙ КАНАЛ
12.20 — «Долгие версты войны». 2-я серия. 13.25 — О войне после войны. 14.00 — «Иванов, Петров, Сидоров...». 14.35 — «Пойми меня». 15.00 — Новости. 15.20 — В эфире — «Мир». 16.00 — Мультипликация. 16.20 — «На балу у Золушки». 16.40 — «Волшебный мир или Синема». 17.05 — «Элен и ребята». 17.30 — «До шестнадцати и старше». 18.00 — «Время». 18.20 — Лотто «Миллион». 18.55 — «Часлик». 19.15 — «Аляска Кид». 3-я серия. 20.05 — «Чтобы помнили...». А. Глазырин. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — «Время». 21.40 — Москва — Кремль. 22.05 — «Сильные мира сего». 3-я серия. 23.35 — Версия. 23.50 — Хадж. Паломничество в Мекку. (Мусульманская пасха).

ТВ «РОССИЯ»
12.00 — Вести. 12.05 — Милицейская хроника. 12.15 — Репортажи с мест. 12.30, 14.20 — «Деловая Россия». 14.00 — Вести. 16.05 — Там-там новости. 16.20 — Праздник каждый день. 16.30 — Кенгуру. 17.00 — Вести. 17.20 — «Вестник областного Собрания». 17.35 — «Открытый вопрос». 18.15 — «Левое крыло». 18.35 — «На темы дня». 19.05 — «И это все о нем». 19.40 — Псковские вести. 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Санта-Барбара». 21.30 — Хроно. 22.05 — Чрезвычайный канал. 23.00 — Вести. 23.30 — Река времени. 23.40 — «ЭКС». 23.50 — «Звездный дождь».

5 МАЯ, ПЯТНИЦА ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 — Телеутро. 9.00 — Новости. 9.20 — «Аляска Кид». 9-я серия. 10.15 — Прогулка с вокальным ансамблем «Реликт». 10.35 — «Наши на американском льду». Часть 1-я. 11.00 — «Природа мира». 3-я серия. 12.00 — Новости. 12.20 — «Долгие версты войны». 3-я серия. 13.25 — Киноконцерт. 14.00 — «Иванов, Петров, Сидоров...». 14.35 — «Пойми меня». 15.00 — Новости. 15.20 — В эфире — «Мир». 16.00 — «Белый клык». 16.30 — Созвездие Орфея. 16.40 — «Между нами, девочками...». 17.05 — Рок-урок. 18.00 — «Время». 18.20 — Человек и закон. 18.50 — «Бомонд». 19.10 — «Аляска Кид». 9-я серия. 20.00 — «Поле чудес». 20.45 — «Спокойной ночи, малы-

ши!». 21.00 — «Время». 21.45 — «Сильные мира сего». Четвертая серия. 23.10 — Версия. 23.30 — «Взгляд». 00.10 — Музобоз.
ТВ «РОССИЯ»
8.00 — Вести. 8.25 — Ритмика. 8.40 — Звезды говорят. 8.50 — Время деловых людей. 9.20 — Всемирные новости. 9.45 — Формула 730. 10.15 — Крестьянский вопрос. 10.35 — Ключевой момент. 10.45 — «Санта-Барбара». 11.45 — Торговый дом. 12.00 — Вести. 12.15 — Репортажи с мест. 12.30, 14.20 — «Деловая Россия». 14.00 — Вести. 16.05 — «Память». 16.30 — «Совхоз «Шелонский» сегодня и завтра». 17.00 — «На земле лучше с музыкой жить». 17.40 — Псковские вести. 17.55 — Дисней по пятницам. 19.30 — Мультфильм. 19.40 — Горячая десятка. 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Санта-Барбара». 21.30 — «Майскими короткими ночами...». 21.55 — Хоккей. Чемпионат мира. 22.40 — Автомиг. 22.45 — Клип-антракт. 23.00 — Вести. 23.30 — Река времени. 23.35 — Хоккей. Чемпионат мира.

6 МАЯ, СУББОТА ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 — Телеутро. 9.00 — Новости. 9.20 — Играет инструментальный ансамбль. 9.50 — «Седьмое небо». 10.40 — «Наши на американском льду». Часть 2-я. 11.05 — «Природа мира». Фильм 14-й 12.00 — Новости. 12.20 — «Голубой огонек» 9 мая 1975 года. 13.25 — «Компас». 14.00 — «Иванов, Петров, Сидоров...». 14.35 — «Преодоление». 15.00 — Новости. 15.20 — В эфире — «Мир». 16.00 — «Отверженные». Мультсериал. 1-я серия. 16.25 — «Звездный час». 17.05 — «Элен и ребята». 17.30 — ТВ-доверие. 18.00 — «Время». 18.20 — «Угадай мелодию». 18.55 — Футбол. Отборочный матч чемпионата Европы. 21.00 — «Время». 21.45 — «Выстрел в воздух». Мелодрама. 23.30 — Версия. 23.50 — Концерт, посвященный Дню радио.

ТВ «РОССИЯ»
8.00 — Вести. 8.25 — Ритмика. 8.40 — Звезды говорят. 8.50 — Время деловых людей. 9.20 — Всемирные новости. 9.45 — Формула-730. 10.15 — Крестьянский вопрос. 10.35 — Джаз-клуб. 11.05 — Как жить будем? 11.50 — Мультфильм. 12.00 — Вести. 12.05 —

Милицейская хроника. 12.15 — Репортажи с мест. 12.30, 14.20 — «Деловая Россия». 14.00 — Вести. 16.05 — Там-там новости. 16.20 — «Вдовы героев». 16.50 — «Интервью, взятые на танцах». 17.20 — «Память». 17.55 — Хоккей. Чемпионат мира. Матч за 3-е место. 19.30 — Киноконцерт. 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — Хоккей. Чемпионат мира. Матч за 3-е место. 21.25 — «Женя, Женечка и «катюша». Худ. фильм. 23.00 — Вести. 23.30 — Река времени. 23.40 — Совершенно секретно. 00.30 — Программа «А».

7 МАЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 — Телеутро. 8.30 — «Олимпийское утро». 9.00 — Новости. 9.20 — «С утра пораньше». 9.50 — «Бюро находок». 3-я и 4-я серии. 10.10 — «Пока все дома». 10.40 — «Утренняя звезда». 11.25 — Полигон. 12.00 — Всемирная география. 12.55 — «Торжество памяти». Г. Жуков. 13.20 — «Играй, гармонь!». 14.00 — «Под знаком «Пи». 14.45 — «Спорт в обед». 15.00 — Новости. 15.20 — «Звезды в Кремле». 16.10 — Клуб путешественников. 17.00 — Окно в Европу. 17.30 — Мультсериал. 18.00 — «Время». 18.20 — «Театр + ТВ». 19.00 — Один на один. 19.30 — «Эх, путь-дорожка фронтовая...». 19.35 — «Иди и смотри». Худ. фильм. 2 серии. 22.00 — «Воскресенье». 22.45 — «Виктория». Фестиваль солдатской песни. 23.50 — «До и после...». 00.30 — Новости.

ТВ «РОССИЯ»
8.00 — Вести. 8.20 — Звезды говорят. 8.30 — Золотой ключик. 8.45 — Большой хоккей. 9.20 — «Завтрак для чемпионов». 9.50 — Аты-баты... 10.20 — «Славянский марш». 11.05 — Русское лото. 11.50 — «Был месяц май». 12.05 — «В честь пятидесятилетия мира в Европе». 12.55 — «Говорит Москва». 13.15 — «Мастер». В. Цигаль. 14.00 — Вести. 14.20 — «Судьба человека». Худ. фильм. 16.05 — Лучшие игры НБА. 17.00 — Док. фильм. 18.00 — Волшебный мир Диснея. 18.55 — Праздник каждый день. 19.05 — Киноафиша. 19.25 — У Ксюши. 20.00 — Вести. 20.25 — «Тэффи-94». 22.45 — Коробка передач. 23.00 — Вести. 23.30 — Река времени. 23.40 — Хоккей. Чемпионат мира. Финал.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ
Дорогого, любимого сыночка **Фёдора Игоревича АЛЕКСЕЕВА** поздравляем с 16-летием!
Мы искренне тебе желаем быть счастливым
И цвести пышнее алых роз,
Дорогу жизни торопливой
Прожить без горя и без слез.
Пусть в твои дороги не войдут тревоги,
Пусть не будет горя на твоём пути.
Пусть же не устанет,
Пусть не перестанет
Счастье за тобою по пятам идти.
Твои любящие мамочка, папочка и сестренки.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

КУРИНЫЕ ОКОРОКА И СОСИСКИ
Всегда со склада в г. Великие Луки.
Наличие соответствующего холодильного оборудования при хранении — гарантия качества.
Гибкая система скидок.
Оптом от коробок.
Доставка по городу.
Наш телефон в г. Великие Луки: 3-96-92.
Код города по Псковской области (253), по России (81153).

ПРОМЫШЛЕННО-ТОРГОВАЯ ФИРМА «СПИДОЛА»
производит продажу, ремонт и техническое обслуживание кассовых аппаратов и электронных весов. За справками обращаться: г. Себеж, ул. Челюскинцев, 2. Телефоны: 9-62-41, 9-64-39, 9-66-98. 2-2.

ПРОДАЕТСЯ в г. Опочка дом с участком по ул. Бервешинской, 24. Обращаться: 181600, Псковская область, г. Гдов, ул. Новая, д. 5, кв. 1, Лесота А. И. 2-2.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Жигули». Телефон: 9-20-42, после 18.00.

ПРОДАЮТСЯ недорого: кухни, стенки-горки, мягкие уголки (производство Польша — Германия); микроавтобус «фольксваген» грузопассажирский, 1981 г., дизель. Обращаться: п. Идрица, ул. Матросова, 35, телефон 9-47-49.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2101, в хорошем состоянии. Обращаться: 3-я Советская, 1, с 18.00.

ПРОДАЕТСЯ дом с надворными постройками (огород 12 соток). Обращаться: ул. Пролетарская, д. 21 (около рынка).

Выражаем сердечную благодарность коллективу АО «Нива», соседям, друзьям, знакомым, всем, кто разделал с нами горечь утраты и оказал помощь в похоронах дорогого и любимого нами сына, брата **ВАСИЛЬЕВА Анатолия Николаевича**.

Редактор **Н. П. ЖУКОВ**.

Учредители — администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочечкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4). Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 830. Тираж 6154. Подписано в печать в 18.00.

НАШ АДРЕС: 182330 г. ОПОЧКА, Коммунальная, 8/15

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела информации — 9-16-43, корреспондента — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.

ПЛАН мероприятий Опочечкого районного отдела культуры в рамках Всероссийского фестиваля «Салют Победы».

7 мая — 9 мая
«Этот День Победы» — праздничные тематические программы в учреждениях культуры села.
7 мая
18.00 — «Был месяц май...» — вечер, посвященный 50-летию Победы, в центральной районной библиотеке.
6-8 мая
Праздники улиц, названных именами героев:
6 мая, 20.00 — праздник улиц Романенко и Царькова (район сенопункта). Поп-группа «Акцент» и ансамбль пластического танца «Шанс».
7 мая, 20.00 — праздник улицы Штрахова (городской Вал). Духовой оркестр.
8 мая, 20.00 — праздник улицы Раи Гавриловой (у центрального здания войсковой части). Поп-группа «Акцент» и ансамбль пластического танца «Шанс».
8 мая
17.00 — «Памяти дедов будем достойны» — встреча с ветеранами войны в Доме культуры «Молодежный».
9 мая
10.00 — шествие ветеранов, торжественный ритуал на Советской площади, посвященный 50-летию Победы.
11.00 — «Салют Победы» — тематическая праздничная концертная программа в парке культуры и отдыха.
21.00 — народное гулянье на Советской площади.
22.00 — праздничный фейерверк.

ПРОГРАММА спортивных мероприятий, посвященных 50-летию Победы.

4 мая
12.00 — спортивный праздник на городском стадионе.
5 мая
11.00 — легкоатлетическая эстафета по улицам города. Старт на Советской площади.
6 мая
12.30 — областные зональные соревнования по легкой атлетике среди школьников.
9 мая
12.00 — блиц-турнир по шахматам.
14.00 — футбол. Турнир среди мужских команд.

Спорткомитет.
Следующий номер газеты выйдет 8 мая.

ПОНЕДЕЛ



При поздр

УВАЖАЕМ
От имени области сельского хозяйства и ветеринарии к 50-летию Победы. Отечеством. В те огненные дни великой Победы. Яркие сны великих сынов и дочерей нашего района, за проявленный героизм удостоены награды Родины. Вернулись с войны. Вечная слава и благодарность всем участникам войны. Выражаем признательность и благодарность всем участникам войны. Искренне благодарим всех участников войны. Благополучия и счастья всем участникам войны. С праздником Победы. Глава Пс